

25 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ РОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСТВА

Пора студенчества прекрасна



Выпускники группы электромонтёров и слесарей по ремонту автомобилей

Студенческие годы – самый незабываемый период в жизни практически каждого человека. Это время удивительных открытий, полёта мыслей, дружбы и любви. В общем, каким бы ни был сложным гранит науки, а студенческая жизнь – интересная и весёлая.

У студентов Ишимского много-профильного техникума (отд. Казанское) учёба занимает много времени, но ребята успевают участвовать в общественной и культурной жизни образовательного учреждения. Самые трудолюбивые и целеустремлённые из них за отличную учёбу получают материальное вознаграждение в виде повышенной стипендии.

На сегодняшний день в техникуме обучается 251 учащийся. Все рабочие специальности востребованы на современном рынке труда.

– Мы готовим студентов по шести специальностям, которые входят в топ-50 профессий в Тюменской области. На базе 9 классов набираем сварщиков ручной и частично механизированной наплавки, поваров-кондитеров, трактористов-машинистов сельскохозяйственного производства с получением категорий Е, F, С, продавцов продовольственных и непродовольственных товаров, мастеров по ремонту

автомобилей (с получением категории В), электромонтёров по ремонту и обслуживанию оборудования сельхозпроизводства (с получением категории С) и по двум профессиям по адаптированным программам: штукатур, слесарь по ремонту автомобилей, а также одну группу социальной адаптации (дети, которые не сдали ОГЭ и пришли учиться со справкой), – рассказывает заведующая отделением Ишимского много-профильного техникума Надежда Рыжкова.

В учебном заведении работает опытный коллектив преподавателей и мастеров, имеются хорошее методическое обеспечение и материально-техническая база, позволяющие осуществлять все виды лабораторных работ и учебных практик.

Для льготных категорий предусмотрено двухразовое бесплатное питание, социальная стипендия, материальная помощь. Юношам предоставляется отсрочка от

армии на время учёбы.

По словам Надежды Евгеньевны, ребята после окончания техникума находят работу в нашем районе или поступают в высшие учебные заведения. Например, в этом году 9 воспитанников поступили в Ишимский педагогический институт имени П.П. Ершова.

Ишимский много-профильный техникум взаимодействует с государственным аграрным университетом Северного Зауралья.

– Ребята могут поступить в Тюменский университет, сдав только специализированный экзамен, – рассказывает заведующая. – Один наш выпускник из группы трактористов Дмитрий Пономарёв поступил на бюджетной основе на агрономический факультет. Лилия Исакова получила профессию продавца и сейчас трудится по специальности в одном из магазинов райцентра. Галина Куншина, получив специальность повара, работает в ишимском ресторане.

В этом году из техникума выпускаются три группы: сварщики, электромонтёры и слесари по ремонту автомобилей (группа по адаптированной программе).

– Студентом быть здорово, – по-

делился учащийся 3 курса, будущий выпускник Илья Шляпин. – Учёбу в техникуме выбрал потому, что не надо уезжать из дома. На 1 и 2 курсе участвовал в культурной и спортивной жизни учебного заведения, сейчас занимаюсь спортом. Я стараюсь правильно распределять время, и мне его хватает на всё.

Больших планов на жизнь юноша пока не строит, но говорит, что после учёбы ему предстоит служба в армии, а после он планирует поступить в высшее учебное заведение Тюмени. А вот друг Ильи – Александр Гузыченко после учёбы и службы в армии собирается найти работу.

– Учиться мне нравится. У нас в группе сложился хороший коллектив, преподаватели тоже замечательные, – высказал своё мнение будущий электромонтёр Александр. – Молодёжь нашего колледжа очень активная, дружная и всегда на позитиве. Поздравляю всех с Днём российского студенчества! Пусть студенческие годы оставят в памяти только светлые воспоминания!

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

Поздравление

Дорогие друзья!

Поздравляю вас с Днём российского студенчества – праздником знаний и молодости, оптимизма и романтики!

Сегодня покоряют науки и осваивают профессии более 46 тысяч студентов в вузах области, ещё почти 37 тысяч человек получают среднее профессиональное образование. В этот праздничный день дань уважения отдают преподавателям. Они делятся своим опытом, знаниями и умением, вкладывают энергию и душу в подготовку специалистов. Тёплая память о времени учёбы, наставниках и студенческом братстве сохраняется на долгие годы. Для всех этот период стал фундаментом будущих жизненных успехов.

Каждый год наши студенты выступают инициаторами важных проектов и дел, участвуют в их реализации. Они проявляют мужество и гуманизм в рядах волонтёров, продемонстрировали свои лучшие качества в борьбе с пандемией и во время специальной военной операции, добиваются признания и заявляют о себе в различных сферах, становятся победителями престижных всероссийских и международных конкурсов. Активно работают Студенческий центр и Студенческий совет Тюменской области. Здесь находят поддержку молодёжные инициативы и студенческие объединения. Ещё больше современных возможностей получать образование и заниматься самореализацией появится у студентов благодаря созданию в Тюмени межвузовского кампуса. Заявка региона на его строительство получила одобрение на федеральном уровне.

Дорогие друзья, желаю вам никогда не отступать перед трудностями, не останавливаться на достигнутых рубежах, не бояться решать самые сложные задачи. Пусть ваша жизнь будет насыщена позитивными событиями, новыми открытиями. Здоровья, счастья, удачи во всех делах и начинаниях!

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области

АНОНС Состоится спектакль

В Казанском районном доме культуры 2 февраля состоится комедия-фарс «Тётки» по мотивам пьесы Александра Коровкина.

Самодеятельные артисты театрального коллектива «Эксперимент» (режиссёр Ольга Чернобай) подготовили для зрителей пьесу, рассчитанную в первую очередь на людей, пришедших в театр отдохнуть от повседневных забот. Сюжет содержит лёгкую детективную ноту: две тётки зрелого возраста живут в старинном особняке, который достался им в наследство. Дом расположен в самом центре города, потому становится «лакомым кусочком» для чиновников и многочисленной родни.

Заказ билетов по телефону 4-12-21. Начало спектакля в 17 часов (18+).

Надежда НИКИТИНА

ВООО «Сельхозинтеграция» производственные планы ремонтных работ осуществляются в штатном режиме. Достаточно крупное растениеводческое предприятие имеет в своём распоряжении широкую линейку тракторов, зерноуборочной техники и сельхозмашин. Руководство хозяйства, сохранив ремонтно-восстановительную базу прежних лет, имеет хороший потенциал для подготовки имеющихся технических ресурсов. По словам заместителя генерального директора предприятия Александра Ремезова, на сегодняшний день организованы работы по ремонту тяжёлых тракторов типа К-701, тракторов марки МТЗ, зерноуборочных комбайнов, практически проведена настройка всех посевных комплексов. В цехах трудятся мотористы, слесари, токарь, кузнец и другие специалисты, которые вместе с механизаторами ставят на ход тракторы и сельхозмашини.

— К ремонтным работам мы приступили ещё в ноябре прошлого года, — рассказывает Александр Валерьевич. — Полгода интенсивной эксплуатации, бесспорно, скажется на ресурсе любой машины. За зимний период стараемся тщательно проверить всю технику на предмет дефектов и неисправностей и, соответственно, устранить их, потом в поле этим заниматься будет некогда.

В цехе по ремонту лёгких тракторов находится несколько раскапанных «Беларусов». Поломки самые разные: неисправно сцепление, вышли из строя коробка пере-

дач или двигатель, необходима регулировка топливной системы и так далее. На базе мастерской функционирует токарный цех, где можно выточить необходимую деталь, гайку или болт. Работает кузница. К ремонтному процессу в основном привлечены опытные механизаторы, таких на предприятии большинство, но есть и молодёжь, которая с интересом и энтузиазмом практикует технический уход и устройство машин. Под чутким присмотром механизаторов Владимира и Виталия Вайнбендеров молодые кадры прививаются к аграрному делу.

— Второй год мы практикуем ремонтные работы зерноуборочной техники в зимнее время, — рассказывает заместитель директора. — Для этого оборудовали один из цехов ремонтной мастерской. Расширили проём, куда без труда заходят машины, подвели отопление, смонтировали освещение, поставили верстаки, завезли инструмент.

В комбайновом цехе трудятся механизаторы Николай Есин, Александр Фадеев и Александр Романовский.

— Опыт показал, что техника, сделанная тщательно и не спеша, служит дольше и лучше, чем подготовленная в короткие сроки.



Дефицита запчастей и комплектующих аграрии района не испытывают

На прошлогодней уборке комбайны работали без серьёзных поломок, поэтому такую традицию решено сохранить, — говорит Николай Есин.

В другом цехе два тяжёлых «Кировца» разобраны практически до последнего болта, но со временем они вновь окажутся в строю. Сборкой и разборкой двигателей занимаются опытные механизаторы Ан-

дрей Кайп и Николай Миргородских, ремонт моторов возложен на управляющего Юрия Останина.

— Четыре «Кировца» уже отремонтированы, — говорит Александр Ремезов, — на очереди ещё три, один из которых практически готов. Всего в посевной будет участвовать восемь тяжёлых тракторов, которые потянут сцепы и посевные комплексы.

Помимо тракторов и сельскохозяйственных машин ильинские аграрии в этом году создали условия для технического ухода и ремонта грузовых автомобилей, за действованных на перевозке зерна. Для этого в общем ангаре, где стоит транспорт, отгородили бокс. В нём сделали смотровые ямы, поставили газовые излучатели и теперь здесь можно проводить любое ТО, не претендуя на площадь в ремонтных мастерских.

— Наши КамАЗы задействованы не только на доставке зерна с полей, но и участвуют в дальних автоперевозках, — объясняет Александр Валерьевич. — После командировок водители спокойно могут заехать в тёплое помещение, осмотреть машину, поменять жидкости или выполнить необходимый ремонт, одним словом, качественно подготовиться к очередному рейсу. Инициаторами этого проекта выступили водители Владимир Худяков, Александр Сафонов, Валерий Алфёров и Сергей Чапленко.

Имея приличный машинно-тракторный парк, ильинцы ежегодно старались его обновлять. Последнее приобретение — трактор К-742 новой комплектации, который отлично зарекомендовал себя на вспашке зяби. Однако, как отметил замдиректора, осуществить такие покупки в 2023 году вряд ли удастся. Причиной тому послужила низкая стоимость зерна на фоне подорожавшей в несколько раз сельхозтехники и запчастей.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ
Фото автора

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

И дух святой разлился благодатью

Крещение Господне — один из главных и почитаемых среди православных христиан праздников. Он также называется Богоявлением, потому что в этот день Бог явил себя миру в виде Пресвятой Троицы.

ЭТО БЫЛА ОСОБАЯ СЛУЖБА

С утра верующие шли в церковь на праздничную Божественную литургию в храм Святителя и Чудотворца Николая, которую провёл иерей Вадим (Овчинников). Здесь собрались взрослые и дети, чтобы послушать песнопения, приложитьсь к иконам, поставить свечку за здравие родных и близких. Из храма люди выходили с Божией благодатью.

После богослужения православные крестным ходом с хоругвями и иконами в руках отправились на реку Алабугу к иордани, где настоятель храма отец Вадим совершил чин Великого освящения воды.

ПОДГОТОВКА К ПРАЗДНИКУ

Как всегда, в Казанском районе к проведению праздника Крещения Господня начали готовиться за несколько дней. Помощь оказали сотрудники нескольких организаций районного центра. Иордань и купель подготовили работники МУП ЖКХ, освящение было сделано работниками ООО «Сервис-Электро» под руководством Николая Петрухина, лёд на реке расчистили работники Казанского ДРСУ, педагоги Казанского центра развития детей поставили палатки для переодевания людей.

Казаки хуторского казачьего общества «Казанское» обеспечили горячим чаем всех желающих, угощали булочками и другой свежей выпечкой, которую любезно предоставили индивидуальные предприниматели Лилиана Санникова, Надежда Петрухина, Галина Жолудева и Тамара Штейнмарк.

СВЕТЛЫЙ ДЕНЬ

На реке дежурили, обеспечивая безопасность людей, сотрудники полиции, МЧС и ГИМС. Руководитель инспекторского отделения г. Ишима центра ГИМС ГУ МЧС России по Тюменской области Евгений Миронченко, находящийся также у иордани, отметил, что в связи с тёплой погодой нынешней зимой лёд на реке недостаточно толстый, поэтому сотрудники служб контролировали, чтобы на льду не было большого скопления людей. Тем, кто решил окунуться в ледяную воду впервые, спасатели объясняли, что и как нужно делать.

После водосвятия крестный ход двинул в обратном направлении, чтобы завершить богослужение в храме, а остальные люди стали набирать воду в принесённую заранее тару.

Хотелось бы отметить, что купание в проруби в день Крещения Господня вовсе необязательно. Многие священники говорят, что гораздо важнее в этот день прийти в храм, принять участие в праздничном богослужении и освящении воды, взять её с собой домой и окропить жилище, а также пить эту воду в течение года. Христиане верят, что святая вода обладает чудодейственными свойствами. Она помогает при болезнях, возвращает физические и духовные силы.

ЗАКАЛЁННЫЕ ДУХОМ

Александр Сазонов более 20 лет купается в проруби на Крещение. А три года назад молодой мужчина увлёкся моржеванием.

— Ощущение — словно заново родился, — говорит Александр. — Первый раз на Крещение я искупался, когда мне было 12 лет. С тех



После обряда водосвятия люди набирали агиасму



По словам Александра Сазонова, после купания ощущается прилив сил и бодрости



На праздник приходили семьями

ций Михаил.

Среди постоянно купающихся в день Крещения Господня были женщины и дети, которые бесстрашно заходили в воду и вызывали восторг у тех кто лишь наблюдал со стороны.

Десятилетний Ваня из села Казанского пришёл к иордани вместе с папой.

— Очень здорово, — говорит ребёнок. — Замёрз, когда раздевался и шёл до купели, а когда прыгнул в воду, стало нормально. Я первый раз купаюсь, но теперь, думаю, буду всегда, как мой папа.

БОЖИЯ БЛАГОДАТЬ

Многие люди считают, что, окунувшись в проруби в день Крещения Господня, они очищаются от грехов, избавляются от плохих мыслей. Но суть православного праздника в том, что Божия благодать снисходит на человека после искренней молитвы в храме.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

АКТУАЛЬНО

Памятный день военной истории

Ежегодно в нашей стране отмечают день полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. 27 января 1944 года закончилась героическая оборона города на Неве, которая продолжалась на протяжении 872-х дней.

В настоящее время на территории Большеярковского сельского поселения проживают две бывших жительницы героического города: Лидия Дмитриевна Колмогорова и Зоя Ивановна Куроптева. Обеим уже более 80 лет.

Тяжёлые военные годы Лидия Дмитриевна вспоминает со слезами на глазах. Эвакуировалась она из Ленинграда в 1942 году вместе с мамой и двумя сёстрами, которых давно уже нет в живых. В Большых Ярках, куда они прибыли, тоже жилось нелегко, но Лидия выстояла, выжила. Родила и вырастила двух дочерей, а теперь оказывает помощь в воспитании внуков и правнуков. Живёт Лидия Дмитриевна в семье дочери Татьяны.

Зоя Куроптева (Демидова) родилась в Ленинграде. Её родители погибли, когда девочке было три года. Маленькая Зоя попала в детский дом, потом его сменил другой. Так прошли детство и юность Зои. Много натерпелась и пролила слёзы маленькая девочка, не знавшая родительской ласки.



Лидия Дмитриевна хранит воспоминания о военном детстве

Выросла, вышла замуж и в 1962 году она и вместе с мужем приехала на его малую родину в Казанский район, деревню Малые Ярки. Супруги Куроптевы вырастили ше-

стых детей. В настоящее время Зоя Ивановна живёт в своём ухоженном домике вместе с дочерью Галиной.

Уважаемые Лидия Дмитриевна и Зоя Ивановна, поздравляю вас с важной исторической датой и же-



Зоя Ивановна Куроптева (справа) с дочерью Галиной

лаю крепкого здоровья и мирного неба над головой.

Татьяна ПАНИНА, председатель ветеранской организации д. Большие Ярки

Фото Светланы СУРОВЦЕВОЙ

ИЗ ЗАЛА СУДА

Дело о наркотиках

В июне 2021 года Казанский районный суд вынес обвинительный приговор в отношении двух жителей города Новосибирска: Ираиды Зиминой (имя и фамилия изменены), имеющей на иждивении четверых несовершеннолетних детей, и её гражданского мужа Владимира Пенькова (имя и фамилия изменены), не работающего, имеющего на иждивении несовершеннолетнего ребёнка.

и психотропных веществ. Действуя по инструкции, Зимина и Пеньков изъяли их из оборудованного тайника в одном из районов Новосибирской области и на автомобиле Зиминой доставили груз к месту совместного проживания для хранения и последующего незаконного сбыта. Выполняя указания организатора и продолжая реализовывать совместный преступный умысел, злоумышленники расфасовали крупную партию наркотиков на мелкие свёртки.

Зимина, исполнняя указания организатора, разместила наркотические и психотропные вещества в тайниках, оборудованных лично в Свердловской области и в Шадринском районе Курганской области. О местонахождении имеющихся закладок курьер успела сообщить организатору преступной группы, и это дало ей возможность сбыть запрещённый товар. Оставшуюся часть наркотических средств Зимина перевозила в принадлежащем ей автомобиле. Два очередных тайника злоумышленница оборудовала в окрестностях д. Викторовки Казанского района Тюменской области. Однако реализовать до конца план по сбыту наркотического зелья преступники не смогли.

Курьера-закладчицу Зимину задержали сотрудники Пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям на территории Казанского района, на перекрёстке автодорог Паленка – Новогеоргиевка, Паленка – Викторовка. У женщины была обнаружена и изъята из незаконного оборота партия наркотиков и психотропных веществ. Запрещённый груз изъят также из тайников, оборудованных Зиминой, и у её малолетнего сына в ходе личного досмотра.

Сотрудники управления по контролю за оборотом наркотиков УМВД России по Тюменской области произвели обыск также по месту проживания Зиминой и Пенько-

ва в городе Новосибирске, обнаружив и изъяв расфасованное наркотическое средство.

В судебном заседании подсудимая Зимина сообщила, что в связи с наличием финансовых трудностей она в конце 2019 года нашла в сети Интернет человека, распространяющего наркотические средства. Под его руководством она стала заниматься перевозкой запрещённых грузов и делать закладки в тайники. В то время женщина проживала в Саратове. В том же (2019) году она познакомилась в сети Интернет с Владимиром Пеньковым.

Суд учёл обстоятельства, смягчающие наказание Зиминой: наличие четырёх малолетних детей у виновной, активное способствование раскрытию и расследованию преступлений, признание вины, раскаяние в содеянном, состояние здоровья её малолетних детей, Пенькову – наличие несовершеннолетнего ребёнка у виновного, явку с повинной, признание вины в ходе предварительного расследования, состояние здоровья матери.

Молодые люди стали проживать совместно, а потом переехали в Новосибирск, где по плану руководителя нужно было организовать склад. По словам Зиминой, Пеньков не знал о характере её работы. Она пользовалась его мобильным телефоном, чтобы получить больше денег с заказчика. Практически всегда в поездках по местам нахождения тайников для осуществления раскладок наркотических средств Зимина брала с собой своих двоих малолетних детей. Во время поездки в Викторовку с ней находился один из них. В ходе досмотра пограничники обнаружили и изъяли у ребёнка наркотическое средство, его за-кладчица спрятала в кармане сына, при выходе из машины.

Устроившись работать крупнооптовым закладчиком наркотических средств на территории РФ, Зимина стала получать денежные средства. Это видел её сожитель Пеньков, которому женщина предложила заняться тем же, чем и она сама. Так они работали на протяжении года.

Из оглашённых в судебном заседании показаний подсудимого Пенькова выяснилось следующее. Познакомившись с Ираидой Зиминой, мужчина узнал, что оба они являются потребителями наркотических средств. Общий интерес способствовал дальнейшему их общению, и через месяц они стали проживать вместе. Сожительница сообщила, что ей нужна большая сумма денег для лечения детей. Так как официально Зимина не работала, она решила вступить в преступный бизнес. Пеньков поддержал гражданскую жену в её на-

мерениях, сообщив, что ранее ему приходилось выполнять подобную работу. Злоумышленники договорились, что работать закладчиками они будут вместе, но отчитываться перед заказчиком будет только Зимина, так в дальнейшем они и делали. Преступники оборудовали тайники в разных городах страны – Белгороде, Екатеринбурге, Перми, Омске, Новосибирске. Денежные средства приходили Зиминой на банковские карты.

В начале января 2020 года от заказчика пришло сообщение о том, что нужно забрать наркотик, вес которого 5 килограммов, из тайника, находящегося в Перми, и отвезти в Республику Казахстан, в Астану. Забрав груз, курьеры направились в сторону границы, по пути в один из городов приграничной зоны на территории России сняли квартиру, чтобы отдохнуть. Отдых с употреблением наркотиков у них затянулся на неделю. При этом на связь с заказчиком курьеры не выходили, наркотик хранили в автомобиле. Чтобы работода-

Объявлен набор

Осуществляется отбор кандидатов, желающих поступить на учёбу в образовательные организации ФСБ России по программам высшего и среднего профессионального образования.

Во время обучения курсанты состоят на полном государственном обеспечении, им выплачивается ежемесячное денежное содержание. Выпускникам, успешно сдавшим итоговую аттестацию, присваивается воинское звание лейтенант (прапорщик), выдаётся диплом государственного образца.

Военнослужащие направляются для дальнейшего прохождения военной службы по контракту в органы безопасности.

Кандидатами могут стать граждане Российской Федерации в возрасте от 16 до 22 лет включительно, не проходившие военную службу в армии, окончившие (оканчивающие) 11 классов средней общеобразовательной школы или получившие среднее профессиональное образование. Для отслуживших в армии по призыву возраст поступления увеличивается до 24 лет.

Подробности можно узнать по телефону 8 (3452) 29-26-24 или email: fsb-ok@yandex.ru.

ИА «Тюменская линия»

тель их не уволил, гражданские супруги решили его обмануть. Пеньков со своего аккаунта отправил сообщение, что Зимина попала в автомобильную аварию и находится в больнице. В ответ поступило распоряжение доставить наркотик в Астану. Зимина отправилась туда одна, а Пеньков остался ждать её в городе Ишиме. После того случая Пеньков был принят на работу вторым курьером. Поручения от заказчика гражданские супруги получали разные, но выполняли их вдвоём.

При даче показаний в качестве подозреваемого и обвиняемого Пеньков то отрицал свою причастность к наркотикам, то брал вину на себя, желая, с его слов, оградить Зимину от уголовной ответственности.

В протоколе явки с повинной и на допросе он подробно рассказал обстоятельства совершённого им и Зиминой преступления.

Суд изучил протоколы обыска и осмотров мест происшествий, заключения экспертов, информацию о соединениях абонента и транзакциях телефонных номеров, выписки по банковской карте с перечислением денежных средств и другие материалы дела, заслушал показания свидетелей и понятых. Оценив исследованные доказательства в их совокупности, суд пришёл к выводу, что вина Зиминой и Пенькова в совершении инкриминируемых им деяний полностью подтверждена в судебном заседании, несмотря на непризнание вины подсудимым и частичное признание вины подсудимой.

Принимая во внимание фактические обстоятельства совершённых преступлений, степень их общественной опасности, учитывая личности подсудимых, их отношения к содеянному, материальное положение, наличие на иждивении несовершеннолетних детей и руководствуясь статьями 307 – 309 УПК РФ, суд приговорил – признать Зимину Ираиду виновной в совершении преступлений, назначил наказание в виде лишения свободы на срок 12 лет с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Пеньков Владимир получил наказание в виде лишения свободы на срок восемь лет шесть месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Светлана СУРОВЦЕВА

Кто чаще страдает осложнениями после вирусных инфекций

Осложнениями после вирусных инфекций чаще всего страдают люди старше 70 лет и дети. Защитные функции организма работают в этом возрасте слабо, рассказывает аллерголог-иммунолог университетской клиники, кандидат медицинских наук, доцент кафедры теории и практики сестринского дела Тюменского медуниверситета Елена Сагадеева.

«Пластические процессы в организме пожилых людей протекают слабо. В большей степени идут процессы разрушения, иммунная система плохо вырабатывает защитное действие. Страдает прежде всего сердечно-сосудистая система и отмечается неврологиче-

ские нарушения в виде инсультов, параличей, парезов», – пояснила иммунолог.

У детей первым признаком осложнения после вирусных инфекций является нарушение работы пищеварительной системы. Чаще всего это происходит у малышей до 4

лет, у них кишечник ещё очень тонкий, не до конца сформированный, отметила Елена Сагадеева.

«Вирус «скашивает» ворсинки, остаются эрозивные поверхности, которые нужно восстанавливать с помощью щадящей диеты. На

смену твёрдым продуктам должно



Фото Надежды ДОГОТАРЬ

Плоды калины укрепляют иммунитет и улучшают нервную систему

прийти пюреобразное питание, термически щадящее приготовление. Иногда у пациентов наблюдаются кожные высыпания – это реакция печени», – добавила специалист.

Напомним, Елена Сагадеева ре-

комендует для восстановления иммунитета после вирусной инфекции соблюдать режим, заниматься физкультурой и спортом, правильно питаться.

ИА «Тюменская линия»

ЗЕМЛЯКИ

Татьянин день

25 января отмечается День российского студенчества и Татьянин день

Татьяна Георгиевна Третьякова – яркая, неординарная личность. Она 25 января отмечает 70-летний юбилей.

После окончания Тобольского зооветтехникума девушка много лет трудилась в колхозе имени Кирова, а потом круто поменяла род деятельности.

Обладая певческим талантом, Татьяна пришла работать в дом культуры и 20 лет была там художественным руководителем. В 2000 году под её руководством организовалась вокальная группа «Рябинушка», которая действует и в настоящее время, меняется лишь состав исполнителей.

В одном из уголков дома культуры Татьяна Георгиевна создала мини-музей «Русская-изба».

Сейчас героиня статьи на заслуженном отдохне, но по-прежнему поёт, участвует в художественной самодеятельности. Односельчане называют её большеярковским словом. Вместе с мужем они вырастили трёх дочерей, которые давно уже живут своими семьями.



Татьяна Третьякова

Поздравляю уважаемую Татьяну Георгиевну с юбилеем и желаю ей крепкого сибирского здоровья. Живите долго на радость детям и внукам.

Татьяна ПАНИНА, председатель ветеранской организации д. Большие Ярки
Фото Светланы СУРОВЦЕВОЙ

Уважаемый земляк и ответственный руководитель

Глава Большеярковского сельского поселения Николай Николаевич Игнатов 27 января отметит 50-й день рождения

У нашего земляка интересная и насыщенная событиями жизнь. Армейская служба Николая проходила на Северном Кавказе, в районе ракетного полигона Капустин Яр. Уволился в запас он в звании старшины роты.

В мае 1993 года Николай поступил на службу в Казанский РОВД участковым инспектором и в этой должности трудился семь лет, затем его перевели в дежурную часть. Мужчина успевал работать и учиться заочно в Тобольском филиале Тюменского юридического института. В 2003 году молодого мужчины направили в служебную командировку на Северный Кавказ. В то время там велись боевые действия по уничтожению бандформирований. Через 6 месяцев службы Николай попал в госпиталь, где прошёл лечение и реабилитацию. Домой военнослужащий вернулся с медалями «За боевое содружество» и «За мужество и отвагу».

В 2014 году Николая Николаевича Игната назначили на пост главы администрации Большеярковского сельского поселения. На своём рабочем месте ему приходится ежедневно решать множество важных задач, с которыми он умело справляется.

Николай Николаевич – хороший семьянин, любящий муж, заботли-



Николай Игнатов

вой отец и дедушка. Вместе с женой он воспитал двух детей, а теперь супруги оказывают помощь в воспитании внуков.

Мы, члены совета ветеранов Большеярковского сельского поселения, хотим поздравить уважаемого Николая Николаевича с юбилеем, поблагодарить за помощь в работе ветеранского движения и пожелать ему крепкого здоровья, мирного неба и благополучия.

Татьяна ПАНИНА
от имени членов совета
ветеранов д. Большие Ярки
Фото Светланы СУРОВЦЕВОЙ

Польза новогодних ёлок

Новогодние праздники завершились, и у многих появился вопрос: как с пользой утилизировать ёлку? Одни из ёлочных иголок готовят отвар для ванн, другие изготавливают хвойное мыло, а кто-то использует дерево для розжига печи в бане. Ещё хвоя отлично подходит для кормления домашних животных.



Домашние животные с удовольствием приняли зелёное лакомство из рук организатора акции

Члены Казанского отделения «Молодая гвардия» присоединились к региональной акции «Вторая жизнь новогодней ёлки». Все собранные хвойные деревья они передадут в личные подсобные хозяйства на корм животным.

За один день добровольцы собрали около тридцати деревьев. В организации сбора ёлок молодым людям помогли активисты местного отделения партии «Еди-

ная Россия», депутаты-единороссы и члены местного политического совета.

– На наш призыв откликнулись многие казанцы, – рассказывает Ольга Чернобай, руководитель местного отделения «Молодая гвардия». – Здорово, что хвойные деревья ещё раз послужат для благого дела.

По мнению фермеров, ветки деревьев должны обязательно вхо-

дить в рацион животных, ведь это хороший источник клетчатки.

Три года подряд волонтёры привозят ёлки в личное подсобное хозяйство Светланы Лаубах, которая на протяжении десяти лет разводит овец.

– Ветки лиственных пород мы даём своим питомцам в летний период, но и зимой им нужны витамины и минеральные элементы, в большом количестве содержащиеся в хвое, – делится Светлана. – Для овец это что-то вроде лакомства, как для людей – мороженое или шоколад. Животные обзывают ёлку так, что остаётся один ствол.

Сбор ёлок будет продолжён до конца января. Если вы ещё не утилизировали зелёную красавицу, звоните по тел. 8-922-471-87-08 к вам приедут и заберут её.

Организаторы акции напоминают, что хвойное дерево надо очистить от мишуры и новогодних игрушек. Оно не должно быть обработано ароматизаторами и химикатами. Ёлку можно также оставить на мусорной площадке, но не выбрасывать в контейнер, а поставить рядом. Дерево относится к крупногабаритным отходам, которые в Казанском районе забирают у контейнеров один раз в 10 дней.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

БЕЗОПАСНОСТЬ

Ездить по льду опасно

Сотрудники ГИМС напоминают о последствиях езды по ледовому покрытию

На водоёмах зимой зачастую можно увидеть транспортные средства. Как правило, это техника любителей зимней рыбной ловли. На автомобилях и снегоходах рыбаки добираются до места промысла. И мало кто задумывается о последствиях, которые могут произойти.



Въезд на лёд категорически запрещён

Инциденты с транспортом и его владельцами на льду водных объектов в Тюменской области – ча-

стое явление. Напоминаем, что выезд на ледовое покрытие водоёмов вне ледовых переправ не только за-

прещён законом, но и крайне опасен для жизни и здоровья любителей рыбного промысла.

Глубокий снег, торосы, полыньи, перемёты, недостаточная толщина и крепости лёд, метель, неизвестная местность могут создавать опасность для тех, кто находится на льду.

Помните: если однажды ваша поездка на рыбалку окончилась успехом и несчастного случая не произошло, это совсем не значит, что так будет всегда. Нужно бережнее относиться к собственной жизни и здоровью. Не рискуйте! Соблюдайте требования безопасности!

Иван ЖУКОВ,
государственный инспектор
по маломерным судам
инспекторского отделения
г. Ишима центра ГИМС
Главного управления МЧС
России по Тюменской области
Фото Тамары НОСКОВОЙ